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EPREUVE DE MECANIQUE APPLIQUEE

" Documents avtorisés @ Aucun
Moyens de caleul autorisés @ Caloulatrice électronique de poche non programmabls,
- ETURE CINEMATIQUE
- ETURE STATIQIUE
| - ETUDE DYNAMIQUE
| L'épreuve comporte trols parties (03) indépendantes sur 5
Les fewilles réponses numérotées de 35 & 5/5 seront o
épreuve, remplies au vierges,

numérotées de 1/5 4 5/5
pomant rendue i Iz fin do

THEME : BENNE DGSEUSE,

I-MISEENSITUATION, DESCRIPTION ET FONCTIONNEMENT

Lz figure ci-contre représente une benne doseuse utilisée dans les chantiers. E‘;Wei de mesurer
la quantité de sable désirée, puis transférer dans une autre benne au travers d'url dévegsgir
commandé par un ensemble vérin {5+6) associé & un systéme de tringleric 2 et 4. .
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Arrivée du sahle
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A-2 Deuxieme phasde E!Zs’!tiun de la benne

H',rpntheses
= Lo mecanisme admet L pfdﬂ e spmélnie, celuy dians foguel Fétude sara faite,

— Le pords propre g chaque pidce est négligeabie devant les actions en présence.
— Toutes jes liaisons entre les gifférents organes sont Supposees parfaites,

Le poids P de fensemibie {berne 1 + sable} est aopligud au point &,

— fa masse de l'ensemble est M=3000 Kg et On prendra g = 10mys”

i

A-1 Premicere phase: La benne en position statique
¥ La benne est en position hordzontale :
¥ Le verin n'est 1:35 alimenlé donc laction en B sur |2 biellette 3 est négligeable.
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Dynamometre Ensemble {benne 1 + sable}

-1 Equilibre du dynamomdtre 2,
rgale le dynamometre 2, Appliguer le pringipe fondamental de la statique & son équilibre et
d {mppcr’t de Loy (0. 5pts)
A-1-0¢E quilibbre de 'ensemble {henne 1 + sable} _
a) On ISDA:‘[HEI‘MHE‘ tbenna 1 < sable}. Faire linventzire des forces extérieures qui lui sont
appliquées ot @ Ster o tableay des actions mécaniques {Iped

b) Appliquer | @ fondamental de la statique & =on équilibre et determmEr analytiqguement les

actions meécanigu et C{ Copet Apn ) {1.5pts)

On alimente maintenant | la pression P=6N/mm’. U'étude est faite au
debut de la leveée : La bonne cpre horizontale mais le contact en Cest
supprimé. On veut déterminer M s®Mn du piston du vérin

A-2-1 Equilibre de la biellatte ¥
Onisole |2 biellette 3. Appliquer le principe fondamentzl de la statigue & son
equilibre et en déduire les supports des actions £, = et )5 (0. 5pts)’
A-2-2 Equilibre de I'ensemble {benne 1 + sable}

On iscle Fensemble {benna 1 + sable}. Appliquer le principe fondamenta! de la
statique & son équilibre et déterminer graphiquement en justifiant los
constructions les actions mécaniques en At B Ay et Bayy) (1.5pts)
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' A-2-3 Equilibre du levier 4
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- Appliguer le principe fondamental de la statique 3 son
7 equiliibre et déterminer graphiguement: ( Mop et Neyy),
 Prendre || Dy, = 24800 N (1, 5pts)

A-2-4 En déduire 'action du fluide sur fe piston du wérin
- puis calculer la section S du piston 6 {1pt]}

=

1.C- ETUDE CINEMATIQUE /8 pts
But » Détarminar fz witcsse de sorfe de 5 fige du vénin & par rapport av corps &

i Hypothése et données: Voir ci-dessoys -

— LB est faite 2u début de la deuxiéme phase (début de i favéa);
= - Ondonne ||Veypell=8m/s  Echelie des wifessas » 18mi— T

C-1 Donner Iz nature du mouvement de la benne 1 — |
par rapport au chissis 0 et tracer le support de |3 T T

ovitesse || Ve, | : (1pt) ol

- -2 Donner I3 nature du mouvement du levier 4

< parrapport au chissis 0 (0. 5pe)

C-3 Déduire et tracer les supports des vecleurs - -
vitesses Vg pp et Ve (ipty A l

“Crg Comparer Vi ©f Vearg ) Vpepg ot Vpgpg puis 720 i e
Vii rn St Justifier votre réponse. (L5pts) 2 -
C-5 Déterminer par équiprojectivité Vi, (2pt) ?,;;‘ .
C-6 Calculer || Vyaol| en justifiant les formules | f-:':i =l 2
utilisges et en déduire (2, (1,5pts) }j:
Cn prendra MN=42mm et MD= 122 mm. 1
O prendra [[Veg g ||=6,5m/s, ff
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C-7 En appliquant la loi de composition des vecteurs vitesses relatives au paint W, déterminer
oraphiquemant || Vg |l (L, 5pie)
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“déduire la valeur de |3 réaction de |a belanoe B -
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D — ETUDE DYNAMIQUE /4,5 pts
But » Détermingr 3 masse fictive du sable MsT(la valewr qui est Jue su niveau de s balarce)

Lors de l'execution du processus, on pose une balance B ay bas du sable. Socudain, il va écroulement
du terrzin et le mécanisme s'enfonce verticalement ay bas d'un faussé crée.

Hypothéses :

— Les jorces de frotfements Fy ef B des
bords G fausse sapofiguent
fESpaCtivemant Uy points K ot [ o
i3 banne et sont ardentées dun anale
¢ S0 par rapport 3 13 verticale et
vadarnt SO0

— Masse du sable Ms =1200 kg ;
masse de I M =1800 kg L0 =881
M '

= La masse de lz balance est néaligée ;

— Lesabie nest en confact qusver s
Lalance.
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D-1 Appliquer le principe fondamental de la dynamique & Fensembla (1+ sable + balance) et déduire
iz valeur de I'zocéiération du point G notde {ag) (1 5pis)
D-2 Appliguer le principe fondamental de 1a dynamigie 2 l'ensemble de Ia charge (sable} et en

(1.5p¢ts)

D-3 Calculer fz masse fidive du sable Mg’ indiquée par 1z balance, (15pts)



" A — ETUDE STATIQUE - L men T . i
A-1 FPremidre phase : La benne en position statique - : —— - '
A-1-1 Equilibre du dynamométre 2. s _ R & NS _ i : _ .

L £33 o =

Principe fondamental de la statique et en deduction du suppart de o .. (7] . R . - o i
_ —_— ||  — : . 2

. > A-2 Depxiéme pitase: Elévation de la benne

[ . A-2-1 Equilibre de [a biellette 3 _
: Principe fondzmentai de la statique a son équil lt:re et en déduction des
| supports des actions Dy et 55
B I
A-1-2 Equilibre de 'ensemble {benne 1 + sable} / I
a) Inventaire des forces extéricures et tableau bilan des actions mécaniques O/O - ' =
) - P P S — . . -
Q A-2-2 Equilibre de I'ensemble {benne 1 + sable}

/’ Principa fondamental de la statigue a son équilibre et détermination graphigus des actions

; = _ _ ecaniques en A et B ( Ay et By, ) avec justification des constructions. e
Action | pA | Direction | Sens | Module | M’ | e : A A ;
: 700 I i iRl ' : e e
] |r e _! : *
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b) Principe fondamental de fa statique a son &quilibre et détermination analytique des actions B e
mécaniques en A et C ( y,;, et Ay ). On prendra la masse de I'ensemble M=3000 Kg
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A-2-4 Déduction de I'action du fluide sur le piston du vern

T R M e ke L

=

Calcul de la section 5 du piston 6 ¢

C-5 Détermination par-équiprojectivité de la vitesse Vpapp du point D appartenant a 3 dans son
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C-4 Comparaison des vitesses avec justification
Veasm ot Vea e

: =7 fpplicatipn de fa loi de composition des vecteurs vilesses relatives au point N et détermination
www. or ni f or mat gt ‘ “ ik

wers |-

" Justification »
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D — ETUDE DYNAMIQUE

Vngr et Vease :

Justification

D-1 Principe fondamental de la dynamique 3 Fensamble 11+ sable 4 balance} et déduction de |3
B valeur de l'accélération du point G notée (ag) :

—

o —

s Wiy €t Vg o

WAL - Adstification

=

D-2 Principe fondamental de Ia dynamigue & Fensembie de iz charge (sable) et en.déduction de Ia

. valeur de i3 réaction de la balance B - )

oL
R v -

C-6 Calcul de la vitesse || Vicarell avec justification des formules

lcul dg Ja masss fictive du sahle s’ Indiauée par la balance.

Deaduction de Qup :

TR T

C-6 Calcul de |a vitesge e | avec justification des formulss

a

Déduction de Cqyp

- MINESEC /OBC -

BACCALAUREAT F2-F3

- Session 201§ Poge 58



	Scan0115.pdf (p.1)
	Scan0116.pdf (p.2)
	Scan0117.pdf (p.3)
	Scan0118.pdf (p.4)
	Scan0119.pdf (p.5)

